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Ερώτηση 

 

Προς τον κ. Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης & Τροφίμων 

 

Θέμα: Οργανωμένη απάτη με εικονικά τιμολόγια στα Οικολογικά Σχήματα και 

αδράνεια του ΟΠΕΚΕΠΕ 

Το τελευταίο διάστημα, σύμφωνα με δημοσιεύματα, έχει καταγγελθεί από 

συνεταιρισμούς και παραγωγούς μια εκτεταμένη και οργανωμένη απάτη που 

σχετίζεται με την παραγωγή και διανομή εικονικών τιμολογίων για τα Οικολογικά 

Σχήματα, τα οποία δηλώθηκαν στις Αιτήσεις ΟΣΔΕ του 2024. Συγκεκριμένα, έχουν 

αναφερθεί περιπτώσεις όπου τα Κέντρα Υποβολής Δηλώσεων (ΚΥΔ) δηλώνουν 

Οικολογικά Σχήματα στις αιτήσεις των αγροτών, χωρίς την απαραίτητη ενημέρωσή 

τους. Οι αγρότες βρίσκονται εγκλωβισμένοι και αναγκάζονται να προμηθευτούν 

εικονικά τιμολόγια για να μην αποκλειστούν από τις ενισχύσεις του ΟΠΕΚΕΠΕ. 

Οι πρακτικές αυτές περιλαμβάνουν: 

 Έκδοση τιμολογίων για ανύπαρκτες ποσότητες προϊόντων και σκευασμάτων 

που δεν έχουν τις απαιτούμενες ιδιότητες. 

 Υποτιμολογήσεις και μη απόδοση ΦΠΑ. 

 Αύξηση των ψευδών δικαιούχων, που οδηγεί σε μείωση των διαθέσιμων 

ενισχύσεων για τους πραγματικούς παραγωγούς. 

 Συνεργασία με παρόχους δήθεν ψηφιακών υπηρεσιών και παράνομων 

διανομέων για διευκόλυνση της διαδικασίας. 

Η λειτουργία του ΟΠΕΚΕΠΕ επιδεινώνει την κατάσταση, καθώς: 

 Ανοίγει το σύστημα για δηλώσεις πολύ λίγο και καθυστερημένα, πιέζοντας 

τους παραγωγούς να λάβουν βεβιασμένες αποφάσεις. 

 Αρνείται να διασταυρώσει τα στοιχεία με την ΑΑΔΕ ώστε να εντοπιστούν οι 

παρατυπίες. 

 Ανεπαρκείς έλεγχοι αφήνουν ανενόχλητο το κύκλωμα εκμετάλλευσης των 

ενισχύσεων. 

Επιπλέον, η προσφορά από εταιρείες που αναλαμβάνουν την παροχή 

δικαιολογητικών έναντι αμοιβής, ανεξάρτητα από την ποσότητα των προϊόντων που 
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αγοράζονται, καταδεικνύει την ύπαρξη ενός οργανωμένου μηχανισμού παρανομίας. 

Η αδράνεια των ελεγκτικών μηχανισμών και η ανεπάρκεια των διαδικασιών 

επιτρέπουν τη συνέχιση αυτής της κατάστασης εις βάρος των αγροτών που 

πραγματοποιούν πραγματικές δαπάνες για την εφαρμογή των Οικολογικών 

Σχημάτων. 

Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 

1. Τι μέτρα σκοπεύει να λάβει το Υπουργείο για να σταματήσει η εκτεταμένη 

χρήση εικονικών τιμολογίων στα Οικολογικά Σχήματα; 

2. Γιατί ο ΟΠΕΚΕΠΕ δεν διασταυρώνει τα στοιχεία με την ΑΑΔΕ για την 

ανίχνευση των πλαστών τιμολογίων; 

3. Προτίθεστε να ενισχύσετε τους ελέγχους στα ΚΥΔ και να θέσετε 

αυστηρότερες κυρώσεις για όσους εμπλέκονται σε τέτοιες πρακτικές; 

4. Πώς θα προστατευτούν οι έντιμοι παραγωγοί που προβαίνουν σε 

πραγματικές δαπάνες και πλήττονται οικονομικά από την απάτη; 

 

Ο ερωτών Βουλευτής 

Ζεϊμπέκ Χουσεΐν 

 




